



湖南长沙机场年旅客吞吐量突破 2700 万人次

湖南长沙黄花国际机场年累计旅客吞吐量28日突破2700万人次，创历史新高，累计保障运输航班起降19.9万架次，预计全年旅客吞吐量将达到2720万人次，连续三年保持中部地区第一。

2023年，长沙黄花国际机场抢抓市场恢复契机，积极发挥中部腹地区位优势，制定多项举措保持运输生产稳步向好发展。目前，全年旅客吞吐量和起降架次分别恢复至2019年同期的101.1%、102.7%。

今年以来，旅客出行需求持续高涨，得益于长沙“网红经济”的辐射影响，旅游市场带动长沙航空市场迅速升温，客运量稳步增长。

2023年，长沙黄花国际机场开通肯尼亚内罗毕和英国伦敦两条洲际航线，以及新加坡、韩国首尔、泰国曼谷、马来西亚吉隆坡等多条《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)地区航线，构建了对接东南亚经贸往来的“空中黄金通道”，是中部地区通航至RCEP地区国家及频次最多的机场。

长沙黄花国际机场国际航空通道不断拓展，2023年前11月实现货邮吞吐量15.98万吨，同比增加11.3%，累计复航国际(地区)客运航线17条，进出境人员38.9万人次，累计执飞全货运航线7条，实现国际(地区)货邮吞吐量5.4万吨。

思想者“见证时代”人文读本系列图书第一辑即将出版

华夏早报讯(记者 唐吉民)近日，记者获悉，由华夏日报社重磅推出的思想者“见证时代”人文读本系列图书第一辑即将出版，将在2024年春节前与广大读者朋友见面。

思想者“见证时代”人文读本是华夏日报社精心打造的精品图书系列，内容为反映时代的新闻评论、诗歌、散文和小说，思想者由中国作协副主席、湖南省文联原主席、著名作家谭谈题字。

目前，第一辑推出江单的诗歌集《我只是想要感受风》和董哲的新闻评论集《天黑请说话》。

《我只是想要感受风》收录了江单一百多首反映时代、针砭时弊的诗歌作品，该书书名由湖南日报报业集团《文萃报》原副总编辑、原《家庭导报》总编辑顾建国题字。

《天黑请说话》收录了董哲在华夏早报发表过的数百篇新闻评论，分为世界观、教育圈、官场鉴、经济场、大家谭等五个篇章。该书由中央文史馆馆员、光明日报原副总编辑赵德润，人民日报社《人民周刊》副总编辑、人民财经网总编辑张永恒等知名媒体人、作家联袂推荐，书名由知名书法家吴明昭题字。

思想者“见证时代”人文读本由华夏日报社先锋文化出版中心出版，第一辑出版之后，将继续选取优秀作品，出版第二辑反映时代的精品图书。

新成昆铁路全线贯通运营一周年 累计发送旅客突破 2000 万人次

新成昆铁路25日全线贯通运营一周年。一年来新成昆铁路日均开行41趟旅客列车，单日最高发送10.4万人次，累计发送旅客突破2000万人次。

2022年12月26日，随着新成昆铁路峨眉至冕宁段建成通车，全长915公里的新成昆铁路实现全线贯通运营。新成昆铁路起自成都南站，沿途经四川省成都市、眉山市、乐山市、凉山彝族自治州、攀枝花市，云南省楚雄彝族自治州、昆明市，终至昆明站，是我国西南地区出境至东盟国家铁路大通道的重要组成部分。

新成昆铁路开通运营后，“复兴号”列车开进了大小凉山腹地的峨边、金口河、甘洛、越西、喜德等地，成都至西昌、攀枝花的铁路旅行时间大幅缩短，分别只需3小时和5小时以内，出行效率最高提升了3.6倍。

返乡的学生、出差的白领、度

假的游客……说到“火爆”这个词，中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段动车三队党总支书记梁军脑海里第一时间闪现的是C71次列车。“C71次列车是重庆北开往攀枝花南的复兴号列车，上座率达90%-93%，返程在110%-112%之间，那是妥妥的爆款。”

今年中秋国庆假期，是新成昆铁路迎来的又一次旅客出行高峰。为满足旅客出行需求，铁路部门加开“夕发朝至”全列卧铺列车、“熊猫专列”旅游列车、夜间动车组列车，满足旅客多元化出行需要。数据显示，中秋国庆假期期间，四川省凉山州接待游客总人数达325.2万人次，旅游综合消费收入26.9亿元。

“新成昆线为盐边县带来了源源不断的客流，带动了当地桑葚种植、米线加工、山羊养殖等一连串的产业。”四川省攀枝花市盐边县惠民镇党委书记黄梅说，如今

盐边县通过大力推动农文旅融合发展，形成“桑葚采摘+农耕文化+旅游度假”康养线路，累计接待游客100万人次，综合收入过亿元，蚕桑产业链不断延长。

新成昆铁路开通运营后，在确保“人物其行”的同时，也构建起“货畅其流”的新货运大通道。成都到攀枝花的货车运输时间由原来的28小时缩短至13小时，使得货运效率提高了一倍以上。同时，新老成昆铁路并行运行增加了货运通道，再次促进货运能力翻倍。

作为四川南下的重要通道，新老成昆铁路的货运能力释放为南向中老班列的效能提升提供了广阔的空间。“得益于新成昆铁路通车，老挝万象至成都的‘澜湄快线’班列运输时效缩短至2天17小时。”中国铁路成都局集团有限公司相关负责人说。

2022 年我国未成年网民规模已突破 1.93 亿

记者23日从共青团中央获悉，《第5次全国未成年人互联网使用情况调查报告》(以下简称《报告》)成果当天在北京发布。《报告》显示，2022年我国未成年网民规模已突破1.93亿，其中九成未成年网民拥有属于自己的上网设备并主要使用手机上网。

据了解，在《未成年人网络保护条例》(以下简称《条例》)即将施行之际，团中央维护青少年权益部联合中国互联网络信息中心、中国青少年新媒体协会，23日在北京召开“宣传贯彻《条例》益起助力成长”主题研讨会。会上，团中央维护青少年权益部发布《第5次全国未成年人互联网使用情况调查报告》成果，发布《团团微课·青少年网络素养公开课(第二季)》产品。全国人大代表、全国政协委员、相关职能部门、专家学者、行业协会、公益机构、中小學生、家长以及媒体代表共80余人参会。

自2018年起，团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心(CNNIC)连续5年对未成年人互联网使用情况开展全国性调查，并向社会公开发布研究成果。《第5次全国未成年人互联网使用情况调查报告》基于对全国31个省(自治区、直辖市)的小学、初中、高中及中等职业学校31,688名未成年学生、11,624名家长、787名教师的抽样调查，围绕未成年人互联网普及、网络接入环境、网络使用特点、上网教育与引导、网络安全与权益保护等方面介绍了最新情况，并对5年来的调查数据进行综合分析，总结特点规律，研判变化趋势，提出工作建议。

《报告》显示，我国未成年网民规模不断扩大，2022年未成年网民规模已突破1.93亿。2018-2022年，未成年人互联网普及率从93.7%增长到97.2%，基本达到饱和状态。未成年人用网低龄化趋

势明显，过去5年小学阶段的未成年人互联网普及率从89.5%提升至95.1%。城乡未成年人互联网普及率差距持续减小，从2018年的5.4个百分点下降至2022年的1.0个百分点。未成年人使用互联网的广度和深度明显提升，九成未成年人拥有属于自己的上网设备并主要使用手机上网，还有超过两成的未成年网民正在使用智能手表、智能台灯、词典笔、智能屏等新型智能设备。教育数字化赋能未成年人网络学习，认为互联网对自己的学习产生了积极影响的未成年网民比例，从2018年的53.0%提升至2022年的77.4%。短视频用户规模增长明显，经常看短视频的未成年网民比例从2018年的40.5%增长至2022年的54.1%，并成为未成年人获取信息的重要渠道。AI受到未成年人广泛关注，超过八成的未成年网民表示听说过人工智能技术。